

本期关注

国家税务总局副局长王力在省地税局调研时强调

围绕中心 服务大局 开拓创新 努力将地税事业推上新台阶

11月23日上午,刚参加完在海口举行的部分省市大企业税收服务和管理工作座谈会的国家税务总局副局长王力、大企业税收管理司司长任荣发等一行到省地税局调研指导,省地税局局长刘平治、党组书记王永存等陪同调研。

王力副局长一行先后参观了省局数据处理中心和12366呼叫中心。刘平治局长向王力副局长介绍了机房建设情况,并演示了今年全省上线运行的税费征管信息系统,展现了省局对全省组织税费收入情况的实时掌握和对重点地区、重点企业税源的眼观监控等情况。王力副局长饶有兴趣地观看了系统演示,重点了解了社保费征管体制改革、大企业税收管理、12366纳税服务热线建设运转、网上申报等情况,亲切慰问了干部职工并与他们交谈。

王力副局长一行还观看了以“改革创新、真抓实干,充分发挥税收职能作用、服务海南国际旅游岛建设”为主题

的地税工作宣传片,详细了解了近年来全省地税系统在组织收入、税收政策研究落实、体制机制改革、纳税服务、税费征管、信息化建设、队伍建设及反腐倡廉等方面的工作进展。

王力副局长在调研结束时指出,近年来,在省委、省政府和国家税务总局的正确领导下,海南地税干部职工紧密团结、努力拼搏,奋发向上,做了大量工作,为海南经济社会发展做出了突出贡献,在全国税务系统中也取得了很好成绩。他代表国家税务总局向海南省地税系统致以衷心祝贺,对全体干部职工的辛勤工作表示衷心的感谢。他强调,在今后的工作中,海南省地税系统应进一步发挥税收职能作用,服务好地方经济社会的发展。一是总结经验,再接再厉,争取创造出更大的成绩。各级地税机关应系统总结工作中的亮点,大力发扬和推广成功经验;认真查找出存在的问题和不足,采取有针对性的措施予以改

进。通过不懈努力,圆满完成各项税费收入任务,充分发挥税收调节经济的作用。二是围绕中心、服务大局,做好税收管理工作。当前,海南正处于新的历史发展阶段,中央关于建设海南国际旅游岛的重大决策部署,对海南提出了新要求,也带来了良好发展机遇。地税系统应主动适应形势发展的需要,紧紧围绕国际旅游岛建设这个中心推进税收工作。不折不扣地贯彻落实国家出台的支持国际旅游岛建设的各项税收优惠政策,切实做到应优尽优,确保纳税人充分享受到减免税实惠,进一步增强经济实体的发展活力。不断优化纳税服务,着力加强与纳税人直接接触的12366纳税服务热线、办税服务厅建设,将业务素质高、思想品德好的干部配备到服务一线,打造好为纳税人服务的窗口,维护好地税系统良好形象,使税收工作得到全社会的理解和支持,为海南国际旅游岛建设营造良好税收环境。三是抓

住重点,开拓创新,推进地税事业迈上新台阶。海南省面临新的发展机遇和挑战,全国税收改革发展也面临新形势和新要求。目前,全国税务系统在征管理念、税源专业化管理、大企业税收管理、稽查体制、信息化建设、队伍建设上进行了许多有益的探索、尝试和创新,积累了一些成功经验和好的做法,也带来了很多启示,这些都值得参考和借鉴。海南省处在改革开放的最前沿,海南省地税系统曾经在征管模式改革上进行了先行先试,从历史发展的角度来看,改革创新的精神是难能可贵的;近年来,又在体制机制、信息化建设、队伍建设上不断创新,并取得了明显成效。海南省地税系统应继续秉持和发扬创新精神,将改革化为工作的动力,开拓进取,重点抓好组织收入、纳税服务、征收管理、信息化建设、队伍建设,不断适应经济社会发展形势需要,努力将地税事业推上新台阶。

青春无悔 奉献无涯

——记东方市地方税务局党员干部王之东

王之东,男,1979年4月出生,本科学历,2004年9月加入中国共产党,2005年5月参加工作,现任东方市地方税务局社保征管局业务室主任。

初识王之东,是今年5月初在税费一体化征管实施方案讨论会上,一米六七个头,瘦小却坚实,略显黝黑,戴着眼镜,身着制服却配了一双皮凉鞋,完全一副不修边幅的模样。从那以后,和他碰面的次数越来越多,可是每每看到他,不是埋头苦干,就是步履匆匆,连打招呼都没空。社保费划转地税已有七八个月,除了原来的同事和那些经常在一起工作的同事外,很多人都不太了解他,甚至不知道他的名字。平时的他,不苟言笑,木讷寡言,但一谈到工作,却有说不完的话。在与他身边同事的访谈中,无一不是翘起大拇指。社保费征管局局长卢勇用简单的四个成语来评价他:默默无闻、积极肯干、任劳任怨、无私奉献。他身边的同事给他的评价是:勤奋敬业、乐于助人。王之东只是一名普通的共产党员,在平凡的岗位上做着平凡的事,没有值得炫耀的壮举。然而,6年多来,他的无私敬业、他的乐于助人却感动着身边的每一个人,他平凡的点点滴滴,彰显了一名共产党员爱岗敬业、无私奉献的崇高情怀,展示了一名年轻税官无怨无悔、情系地税的人生风采。

学不厌倦,凭一股韧劲练就一身本领

王之东像许多农民的孩子一样,耳边天天听着父母同样的一句话:“只有学习才有出路”。尽管王之东自小学习并不出众,但他始终相信,只要勤奋学习,一定会有出头之日。凭着一股埋头苦学、坚韧不拔的劲头,2000年,他考取海南广播电视台大学,就读应用电子技术(家电)专业。在与外界的接触过程中,他逐渐意识到,计算机技术将成为这个时代发展的趋势,而且将会发挥越来越重要的作用。王之东是心里有想法就付诸行动的人。为此,他开始自学计算机专业。大一开始,他自己掏钱购买了一台二手电脑和有关电脑方面的书籍或杂志刊物,自己学习钻研,不懂就请教身边的专业人士,因为没有老师,自学起来很吃力,而且没有更多的自学时间。他只得利用晚上时间在海南省无线电子培训中心学习无线电子技术。大二时,在“海南联想计算机网络维修中心”无偿打工,每周二、四、六早上8:30之前到公司和师傅们一起工作学习电脑技术与应用,并开始接触电脑公司先进的管理与服务理念。大三时,在东方市龙翔电脑有限

立足本职,用无私奉献写无悔青春

王之东是个“工作狂”。自2005年通过招考进入东方市社保征管局以来,一直负责信息化业务工作。2006年3月份,社会保险费征收系统上线,从上线前准备阶段到系统稳定期间,从参加省局培训到本局举办培训期间,无论节假日或黑夜白昼,每天都在加班加点,累了在办公室的沙发上打盹,饿了就打快餐在办公室吃。2010年开始,除了信息系统运维,他还负责农垦社保费征收和社保费收入预算、统计工作,工作压力很大,但他从不言苦,

乐于助人是王之东的又一“喜

所得者分配的剩余资产。区别主要是:清算所得要减除资产的计税基础,而剩余资产则不需要减除计税基础,但应减除清算所得税。

问:房地产开发企业将开发产品用于职工福利,是否应缴纳企业所得税?

答:根据《财政部、国家税务总局关于印发〈房地产开发经营业务企业所得税处理办法〉的通知》(国税发〔2009〕31号)第四条规定,企业的全部可变现价值或交易价格,减除资产的计税基础、清算费用、相关税费,加上债务清偿损益等后的余额为清算所得。第五条规定,企业全部资产的可变现价值或交易价格减除清算费用,职工的工资、社会保险费用和法定补偿金,结清清算所得税、以前年度欠税等税款,清偿企业债务,按规定计算可向

毫无怨言,加班加点是家常便饭。今年5月开始,他与市局电子税务管理中心、征管室的同志一起,负责研究制定税费一体化征管实施方案,除了要做好自己分管的工作,还要学习研究税费征管信息系统、参加培训、前往文昌、琼海两局观摩学习,开讨论方案设计,接连这么多的工作,他硬是一声不吭,只顾埋头苦干。7月份,省局决定将东方局作为税费一体化征管试点单位后,从岗位分配到管户归属,从参数设置到平账核账,从技术操作到系统运维,又是无数个不眠之夜。8月2日一直到税费一体化征管信息系统试点上线,他每天晚上都要加班到深夜。正式上线前他和其他同志一起连续两天通宵加班,累了就在篮球场上躺一会儿。

在王之东眼里,除了工作还是工作。家人时常埋怨他“只顾工作不顾家”,他总是无奈地说:“最近单位里还比较忙,还有很多急办的工作,我不做好是要拖全局的后腿呀。”2008年结婚时,他连婚假都不请,一结婚就回单位上班。6年多来,他没请过一次公休假,单位安排什么工作,他都积极去做,从未向组织提过任何要求。妻子王海燕在联通公司上班,平时工作也很忙,夫妻两人顾不上家,孩子都是年迈的父母照看。今年7月,孩子经常感冒发烧,但因为忙着系统上线,他一直没有时间带女儿上医院做进一步检查和治疗,也没有时间关心和照顾自己生病的女儿,导致女儿病情一天比一天加重。7月14日,当他闻讯女儿病危送往医院抢救后,才急忙赶往医院,但因病情过重没能抢救过来,他那年仅4岁多的女儿不幸离他而去。女儿的不幸,给他留下了永久的遗憾,而我们在悲痛之余,更是为他这种忘我工作精神深深地感到敬佩!

此外,王之东喜欢跑步,尤其善于长跑,他深深地知道“身体是革命的本钱”这一道理。每天下班一有空闲时间他都坚持跑6公里,在2010年元宵节环市8公里长跑比赛中,他获得成年组第二名,为本人与市局争得了荣誉。

王之东是个“工作狂”。自2005年通过招考进入东方市社保征管局以来,一直负责信息化业务工作。2006年3月份,社会保险费征收系统上线,从上线前准备阶段到系统稳定期间,从参加省局培训到本局举办培训期间,无论节假日或黑夜白昼,每天都在加班加点,累了在办公室的沙发上打盹,饿了就打快餐在办公室吃。2010年开始,除了信息系统运维,他还负责农垦社保费征收和社保费收入预算、统计工作,工作压力很大,但他从不言苦,

乐于助人是王之东的又一“喜

12366 服务热线热点问题

问:清算所得与剩余财产有何区别?

答:《财政部、国家税务总局关于企业清算业务企业所得税处理若干问题的通知》(财税〔2009〕60号)第四条规定,企业的全部可变现价值或交易价格,减除资产的计税基础、清算费用、相关税费,加上债务清偿损益等后的余额为清算所得。第五条规定,企业全部资产的可变现价值或交易价格减除清算费用,职工的工资、社会保险费用和法定补偿金,结清清算所得税、以前年度欠税等税款,清偿企业债务,按规定计算可向

为,应视同销售,与开发产品所有权或使用权转移,或者实际取得利益权和时确认收入(或)利润的实现。根据上述规定,房地产开发企业将开发产品用于职工福利应该缴纳企业所得税。

问:2011年小型微利企业的税收优惠政策是否继续执行?

答:根据《财政部、国家税务总局关于印发〈房地产开发经营业务企业所得税处理办法〉的通知》(国税发〔2009〕31号)规定,房地产开发企业将开发产品用于捐赠、赞助、职工福利、奖励、对外投资、分配给股东或投资人、抵偿债务、换取其他企事业单位和个人的非货币性资产行

所得减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

问:我们是一家建筑设计公司,现购买一套设计软件,使用期限20年。该套软件每2年~3年要更新一次,费用比较多。请问,该套软件可否采用缩短年限法摊销折旧?

答:根据《财政部、国家税务总局关于企业所得税若干优惠政策的通知》(财税〔2008〕1号)第一条第五项的规定,企业事业单位购进软件,凡符合固定资产或无形资产确认条件的,可以按照固定资产或无形资产进行核算,经主管税务机关核准,其折旧或摊销年限可以适当缩短,最短可为2年。因此,建筑设计公司购买的工程软件,可提供相关资料到主管税务机关,经税务机关核准后,可以按上述规定年限摊销。

地税短波

中国税务学会第六次全国税收学术研究优秀成果评选会在海南召开

2011年11月21日至25日,中国税务学会第六次全国税收学术研究优秀成果评选会议在海南召开,中国税务学会崔俊慧会长出席会议,来自全国各地的二十多位专家学者参加评选工作。

此次全国税收学术研究优秀成果

参选学术作品,内容涵盖税收征管、税政策研究、纳税服务建设、干部队伍建设和党风廉政建设等诸多方面,通过开展评选活动,将有力促进全国税收科研工作的发展,从而促进全国税收工作的科学化、规范化、人性化发展。

新个人所得税法实施后减税效应明显

10月是《个人所得税法》修订后的首个申报期,10月我省征收个人所得税11,893万元,与去年同期相比下降3.5%,环比下降25.9%。其中,工薪所得个税实现7,231万元,环比下降31.7%;个体工商户生产、经营所得个税实现2,079万元,环比下降28.1%。

10月全省共有10个市县工薪所得个税环比下降,其中,洋浦环比降幅达到56.6%;全省共有14个市县各行业个体工商户个税环比下降,其中,陵水环比降幅达到126.6%。

琼海市地税局

获“全国税务系统纪检监察先进集体”荣誉称号

日前,琼海市地税局被国家税务总局授予“全国税务系统纪检监察先进集体”荣誉称号。

近年来,琼海市地税局纪检监察工作全面贯彻落实科学发展观,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方

最新政策

国家税务总局公告

2011年第56号

国家税务总局关于纳税人为其他单位和个人开采矿产资源提供劳务有关货物和劳务税问题的公告

现将纳税人为其他单位和个人开采矿产资源提供劳务有关货物和劳务税问题公告如下:

纳税人提供的矿山爆破、穿孔、表面附着物(包括岩层、土层、沙层等)剥离和清理劳务,以及矿井、巷道构筑劳务,属于营业税应税劳务,应当缴纳营业税。

纳税人提供的矿产资源开采、挖掘、切割、破碎、分拣、选洗等劳务,属于增值税应税劳务,应当缴纳增值税。

本公告自2011年12月1日起执行。此前未处理的,按照本公告的规定处理。

特此公告。

二〇一一年十一月七日

国家税务总局公告

2011年第57号

国家税务总局关于发行2011年印花税票的公告

2011年中国印花税票《陕西民间工艺美术》已印制完成并开始发行,现将有关事项公告如下:

一、税票图案内容

2011年版印花税票以“陕西民间工艺美术”为题材,一套9枚,面值(图名)分别是:1角(陕西民间工艺美术·年画)、2角(陕西民间工艺美术·皮影)、5角(陕西民间工艺美术·剪纸)、1元(陕西民间工艺美术·农民画)、2元(陕西民间工艺美术·马勺)、5元(陕西民间工艺美术·面花)、10元(陕西民间工艺美术·布艺)、50元(陕西民间工艺美术·刺绣)、100元(陕西民间工艺美术·泥塑)。

二、税票规格与包装

2011年版印花税票打孔尺寸为30mm×60mm,齿孔度数:13.5×13,每版15枚,每版成品尺寸180mm×210mm,整版票左右两边出孔到边。图案左下侧印有“CHINA2011”,右上侧印有“中国印花税票”,右下角印有“(9-X)”,表明按票面金额从小到大的顺序编号。

印花税票每种面值的包装均为每张15枚,100张一包,10包一箱,每箱计15000元。

一枚(15枚×10张×10包)。

三、税票防伪措施

(一)采用6色影写凹版印刷;(二)采用特制红色防伪油墨;(三)采用椭圆形异形齿孔,左右两边居中;

(四)采用100/(±2)g/m²防伪荧光点邮票纸;

(五)每版税票右下角有6位连续喷墨号码。

四、2011年版印花税票发行量

2011年版印花税票《陕西民间工艺美术》共发行4350万枚。各面值发行量分别为:1角票490万枚,2角票20万枚,5角票50万枚,1元票950万枚,2元票20万枚,5元票2760万枚,10元票20万枚,50元票20万枚,100元票20万枚。

五、其他有关事项

2011年版印花税票自公告之日起启用;以前年度发行的各版中国印花税票仍然有效。

特此公告。

二〇一一年十一月七日

财政部 国家税务总局

关于延长农村金融机构营业税政策执行期限的通知

财税[2011]101号

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅(局)、地方税务局,北京、西藏、宁夏、青海省(区、市)国家税务局,新疆生产建设兵团财务局:

为支持农村金融发展,经国务院同意,决定将《财政部 国家税务总局关于农村金融有关税收政策的通知》(财税〔2010〕4号)第三条规定的“对农村信用社、村镇银行、农村资金互助

社、由银行业机构全资发起设立的贷款公司、法人机构所在地在县(含县级市、区、旗)及以下地区的农村合作银行和农村商业银行的金融保险业收入减按3%的税率征收营业税”政策的执行期限延长至2015年12月31日。

财政部 国家税务总局

二〇一一年十月十七日

温馨提示

其他最新政策请登陆海南地税门户网站查询

纳税咨询服务热线:12366

案件举报电话:66969110

廉政举报电话:66969015

海南地税门户网站:<http://tax.hainan.gov.cn>